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OPIZMOX m X n IIINAKA

Evaig m X n mivekg A elvail Pl Ttep&Oeon TIPRYHXTIKWV XPLOPWYV O YpXU-

HEC KL OTAAEC WC XKOAODOWC:

aip a2 -+ din

azy Az -+ d2n
A=| 0 O
\aml Am2 - a«mn}

AEPE OTL O THIVXKXG A EXEL M YPRHUUEC KL 1 OTNAEG KXL TO OTOLXELO TOL TTl-
VKX A TTo0 BplokeTat oTnV ij—0&0om, dNAKON, OTNV i—YPORUU KKL j— OTAAN,

TO OULPPOALCOVHE pE a;j. QG EK TOOTOUL, TUXVE YPRPOULUE TOV TILVAKX A WG

=

oup

A= (aij)

oTov 1 <i <m Kt 1 < j < n. ZopPoAiCovpe pe M(m,n) 1o cOVOAO TWV

TIWVRKWV PE M YPRHUUEG KXL 1 OTNHAEC.

ITPAEEIZ METAEY ININAKQN
(x) IIp600BeoN

‘EoTtw A = (aij) kK&t B = (b;ij) 600 m X n TivaKeg,

ap; ap -+ QA b.n b2 -+ bin
azi ax --- A by by --- by
A = . . - ’ B =
kaml Am2 " - amn) kbml me . bmn}

OpiCovpe To &Bpolop& Toug A + B := C v elvat o mivakag C = (cjj) OTT0L

Cij = aij + bij ywx OAx T ij, dSnAadn

a1 +byy app+bi -+ A+ b
a1 +by  ax+by -+ ax+ by
A+B=
Laml +bm1 Am2+bm2 - Amn + bmn}

(B) MOAAXTIAXCLXOHOG

Eotw A e M(m,n) kot B e M(L, k). To ywwopevo AB oplTeTail v KXL HOVO &V



n =1, NAxdN, &v 0 XPLOPOC TWV OCTNAWY TOU TIPWTOL TIIVARKX A L000TKL ME
TOV XpLOPO TWV YPRUHWY TOL de0TepoL TTivakkx B. O Ttivekxg ywvopevo AB

EXEL M YPOMPUEG KL k OTHAeg, dnNAxdN, AB € M(m, k).

IMxpoxdelypxTo:

(i) (2 1)(_1 01 =<2-(—1)+1-2 2.0+1-1 2-1+1-3).

\213

SNUELWTEOV OTL O TIPWTOC TIIVKXC elvaxl 1 X2 Ttivaekeg, o 8e0TepOg elvat 2x 3

KL TO XTTOTEAEOUX TOU TTOAAXTIAXCLXOMOD €ivat évag 1 X 3 TTivKXG,.

-1 0 1
To ywopevo (2 1) 0ev oplCeTal SLOTL O TIPWTOG TTIIVARKXKG EXEL 3
2 1 3
OTAAEC KXt 0 de0TEPOC 1 YpOUUA.
1 -1
(1 2 -1
(i) 0 3 |-=
02 1
-4 2
1-1+2-0+(—-1)- (—4) 1-(-1)+2-3+(-1)-2 5 3
0-1+2-0+1-(—4) 0-(-1)+2-3+1-2 -4 8

3. TETPATQNIKOI IMIINAKEX

Evag THIVOKOG A AEYETAL TETPXYWVIKOC &V 0 OpLOUOC TWV YPRUUWYV TOUL

LO00THL PE TOV XPLOPO TWV TTNAWY TOU.

To XTTOTEAETUX TOU YLVOPEVOL OTO TIXp&OeLypa (i) Ttxpxmtdvw elvat éveg
TETPAYWVIKOG 2 X 2 TIIVRKXC,

Ou TeTpaywvikol n X n tivekeg oupBoACovTal pe M(n). O TETPRYWVIKOC
N XN TVRKXE TTOL éXeEL TNV pHov&dx 1 oe k&Be Béon Tng kuplg dtxywviov
Kxt 0 o K&Be &AAN Béon OVOUKRTETHL TRUTOTIKOG KL OUUPBOAICeToiL pe I, I'x

TIXPXOELYUX, O TIXPRKATW TIIVRKKG EIVXL O TRUTOTIKOG 5 X 5 THIVAKXG.

1 0 0 0 0
0 1 O 0 O
Is=({0 O 1 0 0
0O O 0 1 0
O O 0 ©O 1
(1 0 ... 0\
[evVIKR, I, = (aij) = 0 1 0 OToL ai; = 1 Kot a5 =0 ywx i # j.



I[MaxpxthApnon: Av A € M(n), toTte wyxOeL Al, = I,A = A, YyeyovOoC TOU OLKXLO-

AoYel TNV 0poAOYIX «TRUTOTLKOG» YlX TOV I,.
OpLopog. O avTloTPOPOG €VOG TETPAYWVIKOD TIIVRKX A € M(n), elval éveg

TETPAYWVIKOC TIIVAKAC (SLg SLkoToiong, CLUHBOALTUOE AL € M(n), €TOL WOTE
AAL = ATA=1,.

EQV éVXC TETPXRXYWVIKOC TIIVRKKRG A EXEL XVTIOTPOQPO, TOTE 0 A AEYETHL OXV-
TWOTPEPLHOG. ZNHELWTEOV OTL 06V €XOLV OAOL Ol TETPARYWVIKOL TIIVXKEG XVTI-
OTPOPO XAAX 0TV 0 XVTIOTPOPOC LTIAPYXEL VXL VG KXL HOVAOLKOC. XTNnV
OLVEXELX DX SLXTUTTWOOVHE LKAVEC KOL XVRYKXIEG oLVONKeg yux TNV 0TTXPEN

TOU XVTLOTPOPOL EVOC TIIVKX.

ISL0TNTEG TETPXRYWVIKWY TVRKWV. EoTw A,B,C € M(n). ''w A = (aij) ovp-

BoAlCovpe pe AA TOV TIIVRKX TTOL OTNV ij—0¢0m €xeL TO OTOWXEO Aaij.

(1) A+B=B+ A 2) A+ B+C)=(A+B)+C
(3) A-(B+C)=A-B+A-C (4) A- (AB) = A(A-B) = (AA)- B.

Agv LOXDEL N RVTLUETKROETIKN OLOTNTR YLX TOV TTOAAXTIAROLXOUO TILVRKWYV,

onAmon, v yével AB + BA.

4. TAEH IIINAKA

Eotw A € M(m,n) évaag m X n TiveKg. Oewpolpe K&Oe ypXUPR Tov A w¢

Stkvoopx Ttouv R™. H T&EN TOL TiveKX A glvait 0 XplOPOg TV YPXHUMIKX
XVEERPTNTWV YPXHUUWV.
(x) KAtpxkwTol IMivaekeg

Evog THivaKoG A AEYETAL KALHXKWTOG oV LoX0ouv T €ENG:

(i) To oTowxelo a;; Tov A oTNV 1N YPXUMA KXL TIPWTN OTHAN €lvail SL&R@opo

TOL PNOeEVOg (aiq + 0).

(ii)) To 1° pn pndevikd oTolxXelo K&Be YpxpUpAG PplokeTal Se€ELOTEpX XTTO TO

1° pn pndevikd oTolxXelo TNG TTPONYOOHEVNC YPRUUNG. ZUUBOAKE,

aizj, * 0 Ko ) L
o = dA(jy-1)j’ # 0 YIX KXTTOLO j < Jo.
ai,;j = 0, Vj<jo

(iii) OL pnodeVvIKEC YPXUUEC BploKOVTHL OTO TEAOG TOU TTIVXKX.



IMoxpadelypxTo:

2 301
O Ttivakexg (O 10 2\ VL KALURKWTOG.
0 006
2 301
To oTowxeio 8 otnv 32-6éon Touv Tiveekx [0 1 O 2| 0&v LKXVOTIOLEL TNV
0 8 00

ouvOnkn (i) TRPXTIAVW, XPK O THIVARKXG 0&V (VAL KALUOKKWTOC.

4 0
0O 4 1
3

2

ITaxpopoimwg ot TTiveKeg | .12 0 3 0ev elvaxt KALHXKWTOL.
5

0 0 5

oo )

o

IIpoTtxon: H T&EN evOG KALUXKWTOD TIIVRKX LOODTXL PE TOV XpLOPO TwV un

o o O O

HNOEVIKWV YPXHUUWY TOU.

(B) MeTxXTpPOTIN MIVXKX O KALUXKWTO
YTTRPXEL HIX KOAK OPLOHEVN ETTRVOANTITIKA SLXSLKXTTIX (MEDOOOC XTTXRAOLPNC
Gauss) n otrolx HeTRTPETTEL K&AOE TTIVaKX A o€ KALUKWTO. H péBodog otnpi-

CeTxl 0TO YEYOVOG OTL
e TTOANAXTIAXOLXCOVTOG PLX YPOUHUR HE VX UN-HUNOEVIKO xpLOpO,
e TTIPOODETOVTRC HLX YPXHUN OF HLX GAAN YPOMHUN KL
e eVXAAXROCOOVTXG TNV Béon 600 YpRUHWYV (I 0TNAWY),

N T&EN TOL TIIVXKX TTOL TIPOKOTITEL OV XAAKTEL.
E@appoCovTtag oTnV OUVEXELX TIPREELG HETAED YPRUUWY TWV TPLOV TIXPXTTR-

VW TOTTWV, 0 TOXXIOC TIIVRKKC HETRTPETTETKL O KALUXKWTO.

ATi+r;

—  onu&ivel 0Tl TIOAAXTIAXOL&XCOLPE TNV

I[ap&detypx: O TLPPBOALOUOC

I—YPXHUUN HE A KL TNV TIPOTOETOVPE TNV j—YPXUUN.

(1111\ (1111\‘ r1111w
2 -1 2 o] 2|0 -3 0 -—2| 2o -3 0 -2

3 1 -2 1) k3 1 -2 1 0 -2 -5 -2
2 (1 1 1 1\
o -3 0 -2
(o 0 -5 —§J

H mtpwtn mp&EN pndeviCet Ttov axplBpd 2 otnv 21-0éon kaxt n d0TEPN TOV

4



xplOpd 3 otnv 31-0¢éon. H tpitn mp&EN pundeviCet To —2 otnv 32-060éon.

5. OPIZOYZES TETPATQONIKQN IIINAKQN 2 X 2 KAI 3 X 3.

H opiCovox det(A) TOL TETPRYWVIKOD 2 X 2 THIVRKX A = (?2) oldTXL €€ O-

pLopo0 pe det(A) := ad — bc. 'Evag &AAOC oLuvNnNOLOHEVOS OUUPBOALOUOGS Yy TV

oplCovox TOL TTivakx A elvaxt 0 €ENC:

a b).sla b
det(A) = det = =ad — bc.
c d c d

ail a2 ais

H opiCovon det(A) TOL TETPAYWVIKOD 3 X 3 TIVRKX A = <g§i az2 gg;) Loo0THL

He

azex Az azr ags azr az
det(A) := ay; det —aqp det + a3 det
as2 ass asy ass asir asz
Me xTTAéG TTPp&EELG TTPOKOTITEL OTL N oplCovox evog 3 X3 Trivakax LTTOAOYITEeTXL

KOL OTTO TNV TTIXPOKATW TIRPXROTHRON:

apl ap ais
azp Aazj a2 ais a2 as
az ax az| =an — a1 +asi .
azz Aass azz Asz azp A3
asir dasz2 Aass
ETtywylk& p1topoldpe vae oploovpe TNV oplCovor evOg TETPRYWVIKOD M X N
TIIVRKX YlXx K&OBe LOLKO n.
FewpeTpkn Znpaoix opiCovoxg. Eotw T OWXvOOURTX U = (X1,X2),V =
(v1,y2) 010 etttTtedo R2. To euBadOv E Tou TIXPXAANAOYPEUHOL TTOU OXNHK-
TICouV TA SXVOOUXTX U,V LOODTAL HE TNV XTIOALTN TN TNE opllovorxg TOL

, X1 N ,
TIIVOK X . AnAadn E = |det(A)].

X2 2
Eotw T SavOopRTR U = (X1,X2,X3),V = (V1,V2,V3) KL w = (z21,22,23)

oTov EukAeidio xwpo R3. O 6ykog V ToOu TIXPRAANAETILTTESOL TTOL OXNUKTI-

Couv To OLXVOOUXRTK U, V,w LOOOTXL HE TNV &KTTOALTN TR ThS opllovorg
(Xl N 21\

Tou 3 X3 Tivakx A= |x2 2 zp|. AnAadn V = |det(A)].

X3 Y3 23
- , a - , - -,
I[IpoTaxon: Eotw A = EVOG 2X2 TIIVAKAXG. Av det(A) += 0 TOTE LTTRPXEL
c d
0 avTioOTPpoog A~! Tou A KL LOODTAL e
4 _-b_
—1 _ | det(A) det(A)
A o —C a

det(A) det(A)
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IIpoTtxon: Eotw A,B € M(n) TeTparywvikol n X n Ttivaekeg. ToTe oXDEL

det(AB) = det(A) det(B).

I610TNTEG OpLCovoWwYV: 1) Av 0¢ X YPOUUN (xVT. OTAAN) TTpOTOETOLPE LK
GAAN YPXUUT, OXTNPWVTARG OAEC TLC RAAEC YPARUMUEG (XVT. OTAAEC) XUETRPAN-
Teg, N oplCovon TTXPXMEVEL N (OLX.

2) ‘Evag Ttivaekag pe 000 (8teg ypoppéC (vT. OTNAEG) éxel opiCovonx (on pe
UNoOév.

3) AV TTOAAXTIAXCLXOOVHE UL YPXHUN (XVT. OTAAN) HE VX TIPRYUXTIKO xpLO-

MO A TOTE N oplCovox TTOAAXTIAXCLXTETHRL HE A.

Oswpnua: Eotw A € M(n) TETpRYWVIKOG XN THIVRKKG. Tow akkOAovBx lvat

LOOO UV PXK:
e O TIIVAKAC A €lVXL XVTLOTPEPLHOCS, SNAXST, LTIRPXEL 0 AL,
e det(A) # 0.

e H T&ENn 1oL TTivakKx A 1000TXL pE M.

AOCKNOELC
(1 0 1\ (1\
2 11
1. Aivovtat ol Ttivakeg A = |2 -1 0 |, B=] 0 | ko C =

2oa) Ly e

N eeTqoeTe TOLR XTTO T ywopeve AA,AB,BA,BB,BC,CB,CC,AC,CA

DTTRPXOLV KXL, OTTOLX UTTXPXOLV, VX TX DTTOAOYIOETE.

2. N Bpeite TnV T&EN KKOEVOC XTTO TOLC TTAPXKATW TIIVXKEC:

(13 1\ (11—13\I (10312\

21 -3}, |2 -1 -1 1}, |1 4 2 1 5].
2 2 0 3 1 2 O 3481 2

3. Elvat duvaTov évag 2 X 3 Ttiveekexg vex €xet T&én 3?
YTTOOELEN: TTOLOC O HEYLOTOC XPLOPOC YPRUULKIDE XVEERPTNTWYV SLXVOTUX-

Twv 010 R2?



9 1
s -2 0
4. Av A = KXt B=1 1 2|, ut&pxel Tivaakag X (KXTKRAANANG OL&-
1 2
-1 3
2 3
oTRONG) €TOL WOoTe X A = B?
1 2 4 1 i i i i
5. Av A = KoL B = , DTTAPXEL TIIVARKKG X (KXTXAANANG OLk-
3 6 -1 0

oTRONG) €TOL WoTe AX = B?

4 1
12 3

6. Opowx pe TNV AOKNnON 5 PE TOV TIIVARKX B v gival B =



